1. Пользуясь таблицей Менделеева и правилами смещения, определите, в какой элемент превращается 
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 после шести 
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- и трёх 
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-распадов.

2. Изотоп плутония 
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-радиоактивен. Процесс его распада идёт следующим образом: 
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. При этом распаде освобождается энергия, большая часть которой составляет энергия 
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-частиц. Однако часть этой энергии остаётся у ядер урана, которые отдают её, испуская 
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-излучение. Определить, скорость, с которой вылетают 
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-частицы при распаде 
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, если считать что 
[image: image11.wmf]g

-излучение уносит 
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 энергии. Массы атомов, участвующих в реакции, в углеродных единицах следующие: 
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 Энергия, соответствующая одной атомной единице массы 
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3. Определите массу изотопа 
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, если изменение массы при образовании ядра 
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 составляет 
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4. Изотоп плутония 
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-радиоактивен. Процесс его распада идёт следующим образом: 
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. При этом распаде освобождается энергия, большая часть которой составляет энергия 
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-частиц. Однако часть этой энергии остаётся у ядер урана, которые отдают её, испуская 
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-излучение. Определить, скорость, с которой вылетают 
[image: image25.wmf]a

-частицы при распаде 
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, если считать что 
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-излучение уносит 
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 энергии. Массы атомов, участвующих в реакции, в углеродных единицах следующие: 
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 Энергия, соответствующая одной атомной единице массы 
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5. Свинцовая пластинка толщиной 
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 уменьшает дозу излучения в два раза. Какой толщины должна быть эта пластинка, чтобы уменьшить дозу в тысячу раз?

6. В открытый контейнер помесили 
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изотопа полония 
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. Затем контейнер герметично закрыли. Изотоп полония радиоактивен и претерпевает альфа-распад с периодом полураспада примерно 
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, превращаясь в стабильный изотоп свинца. Через 
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 давление внутри контейнера составило 
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. Определить объём контейнера. Температура внутри контейнера поддерживается постоянной и равна 
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7. Определить возраст древних деревянных предметов, если известно, что количество нераспавшихся атомов радиоактивного углерода в них составляет 
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 от количества атомов этого углерода в свежесрубленном дереве. Период полураспада углерода 
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